



文明城区你我共建 幸福合川万家共享

4月1日起 这些新规将影响我们的生活

重庆日报讯(记者 周松 黄乔)4月1日起,公安部新修订的《机动车驾驶证申领和使用规定》《道路交通安全违法行为记分管理办法》两个部门规章将正式实施。同时,我市最低工资标准将上调,还将执行工资保证金政策。

记分有变化 新增记9分一档

记者对比发现,相比2016版《道路交通安全违法行为记分管理办法》,2022版根据交通违法行为的严重程度,设立一次记12分、9分、6分、3分、1分等五档记分。相比此前,增加了记9分一档,删除了记2分一档,并调整了部分记分项目。其中,驾驶与准驾车型不符的机动车的,从记12分降为9分;驾驶机动车不按规定避让校车的,从记6分降为3分;驾驶机动车违反禁令标志、禁止标线指示的,从记3分降为1分。

此外,驾驶机动车遇前方机动车停车排队或者缓慢行驶时,借道超车或者占用对面车道、穿插等候车辆的,从记2分升为3分。

驾驶机动车有拨打、接听手持电话等妨碍安全驾驶的行为的,从记2分升为3分。

同时,新规删除了驾驶人未放置检验标志、保险标志等交通违法行为记分。对于交通违法行为情节轻微,给予警告处罚的,免予记分。

6项机动车新措施便民利企

新制修订的《机动车驾驶证申领和使用规定》,对公安部近年来已推出的交管改革措施予以固化,再推出6项便民利企新措施。

推行大中型客货车驾驶证全国“一证通考”。对在户籍地以外申领大中型客货车驾驶证的,申请人可以凭居民身份证“一证通考”,无需再提交居住证证明。

恢复驾驶证资格考试“跨省可办”。对驾驶证超过有效期未换证被注销不满两年的,申请人可以向全国任一地申请参加科目一考试,恢复驾驶资格。

优化驾驶证考试内容和项目。对持

《道路交通安全违法行为记分管理办法》部分记分项变化

“造成交通事故后逃逸,尚不构成犯罪的,记12分。”

2022版改为:造成致人轻伤以上或者死亡的交通事故后逃逸,尚不构成犯罪的,记12分。造成致人轻微伤或者财产损失的交通事故后逃逸,尚不构成犯罪的,记6分。



“上道路行驶的机动车未悬挂机动车号牌,或者故意遮挡、污损、未按规定安装机动车号牌的,记12分。”

2022版改为:驾驶人未按规定定期进行安全技术检验的公路客运汽车、旅游客运汽车、危险物品运输车辆上道路行驶的,记3分。驾驶人未按规定定期进行安全技术检验的公路客运汽车、旅游客运汽车、危险物品运输车辆以外的机动车上道路行驶的,记1分。

“上道路行驶的机动车未按规定定期进行安全技术检验的,记3分。”

2022版改为:驾驶人未按规定定期进行安全技术检验的公路客运汽车、旅游客运汽车、危险物品运输车辆上道路行驶的,记3分。驾驶人未按规定定期进行安全技术检验的公路客运汽车、旅游客运汽车、危险物品运输车辆以外的机动车上道路行驶的,记1分。

资标准,具体分为两档,分别为2100元/月、2000元/月,比原标准提高了300元。调整后,我市最低工资标准实行两档制,两档分别比原标准1800元/月和1700元/月提高了300元。

其中,万州区、黔江区、涪陵区、渝中区、大渡口区、江北区、沙坪坝区、九龙坡区、南岸区、北碚区、渝北区、巴南区、长寿区、江津区、合川区、永川区、南川区、綦江区、大足区、璧山区、铜梁区、潼南区、荣昌区、开州区、梁平区、武隆区等26个区及两江新区、重庆高新区、万盛经开区等部门信息联网,共享体检等信息,群众办理业务时免于提交相关证明凭证。

城口县、丰都县、垫江县、忠县、云阳县、奉节县、巫山县、巫溪县、石柱县、秀山县、酉阳县、彭水县等12个县(自治县)职工最低月工资标准为2000元/月,非

最低工资标准上调300元

4月1日起,我市将执行新的最低工

全日制职工最低工资标准为20元/小时。

需要注意的是,最低工资标准包含个人应缴纳的社会保险费和住房公积金,但不包括下列各项:加班加点工资;中班、夜班、高温、低温、井下、有毒有害等特殊工作条件或者特殊工作环境下的津贴;法律、法规、规章、政策规定的非工资性劳动保险福利待遇;用人单位支付给劳动者的非货币性补贴。

重庆执行工资保证金

为落实国家相关规定,规范我市工程建设领域农民工工资保证金管理制度依法保护农民工工资权益,4月1日起,我市将实施《重庆市工程建设领域农民工工资保证金实施办法》,保护农民工工资权益。

工资保证金是解决工程建设领域欠薪问题的重要兜底保障措施。实施办法从适用范围、管理部门、保证金的存储主体、存储方式、存储比例、减免条件、保证金的使用与补足、保证金的退还,以及违规处罚,新旧政策效力适用等方面作了详细规定。

为了减轻企业负担,实施办法规定工资保证金只由施工总承包企业存储,建设单位和施工分包企业不需存储。存储形式除了现金以外,还可用银行保函等形式代替。对单个施工合同额较高的工程项目,办法设计了限高政策;对施工合同额低于300万元的工程项目,办法设计了免存政策;对同一管理地区有3个以上工程项目的,办法还设计了下浮政策。

同时,为了探索深化“放管服”改革,建立与企业征信相挂钩的管理机制,发挥工资保证金制度“奖优罚劣”作用,实施办法设计了差异化存储政策。对连续2年和3年未发生拖欠工资行为的施工总承包企业的保证金实行减免措施;而对存在拖欠工资行为,或因拖欠农民工工资被纳入“严重违法失信主体名单”的企业,在处理处罚的基础上,还将相应提高工资保证金存储比例。

(据2022年3月28日《重庆日报》)

深入学习贯彻党的十九届六中全会精神



(上接3月28日3版)

加强党的建设 建成摧不垮的战斗堡垒

“事实上,南方局的贡献远不止这些,还包括协助中央军委领导华南敌后游击战争、配合毛泽东赴重庆谈判、推动大后方民主运动高涨、掀起群众运动新高潮、推动政治协商会议召开、积极开展国际交往形成特定条件下的‘准外交’、培养和锻炼了一大批治国理政的骨干和人才等。”黎余说。

胡乔木曾在《党史是党和人民群众共同奋斗的历史》一文中评价:没有南方局的大量工作,就没有抗日战争时期那么一种局面;没有南方局的大量工作,就没有后来解放战争时期那样大规模的群众运动……因此,可以说,南方局的统战工作从一个方面的意义上讲,为新中国奠定了重要的政治基础。

在黎余看来,这些成就的取得,其根本还在于南方局十分注意加强党的建设,把国民党统治区的各级党组织建设成为摧不垮的战斗堡垒。

在当时的国民党统治区,南方局面临着各种困难、诱惑、挑战,创造性地贯彻了党中央“隐蔽精干、长期埋伏、积蓄力量、以待时机”十六字方针,思想上重视党员理想、信念和党性教育;组织上坚持“重于质量,巩固重于发展”原则;工作上执行“三勤”(勤学、勤业、勤交友)“三化”(职业化、社会化、合法化)。

周恩来等南方局领导人更是率先垂范,坚持自律、清贫、乐观、团结、友爱的工作和生活作风,使国民党统治区各级党组织不断巩固发展,经受住了各种考验。

如1939年4月起,南方局先后举办多期党员干部训练班,对各省、特委领导干部进行马列主义基本理论、党的建设理论,以及党的路线、方针、政策的学习和革命气节教育。

1943年4月,周恩来在南方局会议上作《怎样做一个好的领导者》报告,全面阐述一个好的领导者必须具备的政治条件、工作作风和领导能力等。

还有一则“董必武为六毛钱作检讨”的红岩故事,更是感人肺腑。1985年10月,邓颖超重返重庆,在与当年红岩同事杨继干一起回忆红岩村的艰苦生活时,杨继干给她讲,那时伙食费一个月三块法币,毛主席来重庆,看大家成天吃空心菜、胡豆,说伙食比延安还差,后来组织批准伙食费增加到五元六角。

“当时红岩村每个月的开支账目都由董老核。有一次,有六毛钱算来算去始终平不了账。董老就在南方局大会上作了检查,后来还给延安党中央写了书面检讨。解放后我去北京看董老时,还向董老提起过这件事,他连说‘记得,记得,有这回事。’”杨继干当时说。

杨继干的话也唤起了邓颖超的回忆,她说:“这件事我也记得。”

“两位老人的共同回忆,不仅为我们展现了董必武严于律己、廉洁奉公的风范,也为我们勾勒出了一幅当年战斗在红岩村的共产党人艰苦朴素、严于律己、勇于自我批评的场景,更为新时代共产党人强化自我修炼、自我约束、自我塑造提供了历史镜鉴。”黎余说。

(学习强国重庆学习平台供稿)

在重庆创造性地执行中央路线、方针和政策 中共中央南方局 抗战时期国统区的秘密指挥部

云门街道 反邪教宣传进校园

本报讯(通讯员 罗艳)为提高师生识别邪教、抵制邪教的能力,近日,云门街道平安办联合派出所到云门中学开展反邪教宣传进校园活动,警示中学生认清邪教骗术,自觉抵制邪教。

的开展“反对邪教,崇尚科学”主题班会,有的进行反邪教宣讲报告会或反邪教漫画展评,有的进行“反对邪教,从我做起”征文评选活动……

通过丰富多彩的形式积极营造校园反邪教宣传氛围,教育引导广大青少年学生,识别邪教、抵制邪教,护卫校园净土。

双凤镇 反邪教宣传进企业

本报讯(通讯员 李佳)为筑牢辖区企业政治安全防线,日前,双凤镇平安办、司法所组建一支反邪教宣讲队伍,深入辖区各个企业宣传反邪教知识。

识,包括邪教的主要类型、基本特征、现实危害、相关法律法规以及如何正确防范邪教侵害。

据悉,此次活动辐射企业2家、小微企业7家,派发宣传资料200余份,为该镇打好企业政治安全这张“牌”奠定了工作基础。



唱好“双城记” 建好“经济圈”

3月25日,合川区三江镇与华蓥市溪口镇共同举行“川渝共建·与党同心·与民同行”主题党日活动,持续深化川渝区域交流合作,以党建引领推动双城经济圈建设,促进两镇和谐稳定发展。两镇党员干部去到三江镇康佳村,参观了乡情陈列馆、乡村振兴示范点千吨粮食项目,瞻仰了铁道兵烈士陵园。

记者 邓强 通讯员 艾亿胜 摄

清明节文明祭扫倡议书

广大市民朋友:

春风送暖,又逢清明。2022年清明节即将到来,在这个缅怀先烈、追思故人、寄托哀思的传统节日,为弘扬优良传统,倡导移风易俗,培育文明祭扫新风,巩固疫情防控成果,实现“平安清明”目标。我们倡议:

安全祭扫,防控疫情。当前,国际疫情持续高发,国内疫情多点散发。我市疫情防控风险总体可控,但形势仍然严峻。倡导自觉遵守疫情防控有关规定,维护祭扫场所公共秩序,预约祭扫,错峰祭扫,防止人员扎堆祭扫,不给疫情传播可乘之机。

文明祭扫,移风易俗。倡导以网上祭扫、家庭追思等方式,献一束花,植一棵树,讲一段往事,怀念逝者、寄托哀思。不搞封建迷信,告别祭扫陋习,讲好先辈故事,树立良好家风,营造文明祭扫新风尚。

节俭祭扫,厚养孝亲。弘扬中华民族“尊老爱幼、孝老爱亲”传统美德,树立厚养礼葬新观念,提倡老人在世多孝敬、离世祭祀不攀比。反对铺张浪费,简化殡葬程序,以节俭方式追思故人,让逝者安息,让生者无憾。

绿色祭扫,环保低碳。树立环保意识,严格遵守烟花爆竹禁燃禁放和市容

管理有关规定,不在小区、楼道等公共区域焚烧冥纸、抛撒祭品,形成环保祭扫新风尚。提倡绿色低碳出行,爱护自然环境,让传统节日回归清静。

平安祭扫,遵规守序。严格遵守森林防火、消防安全有关规定,不在草场、林区等场所焚烧纸香、燃放鞭炮。自觉到当地设置的祭扫专门区域、集中焚烧设备进行祭扫,服从民政、公安、城管、环卫等部门工作人员安排。提倡文明行车,自觉遵守交通法规,不乱停乱放,确保平安祭扫。

在3月26日—27日和4月3日—5日期间,全市公墓(陵园)实行预

约、限量、分时、错峰祭扫,有需求的市民从3月25日起,可通过“重庆民政”微信公众号网上预约,或拨打“96000”重庆殡葬服务热线电话、各服务机构电话预约。其余时间不可预约,全市公墓(陵园)正常开放现场祭扫服务。

祭扫是一种形式,文明是一种风尚。让我们积极行动起来,以文明祭扫的方式追思先辈、祭奠逝者,为巩固疫情防控成果和践行文明祭扫新风尚贡献力量!

重庆市民政局 重庆市文明办 2022年3月22日



中共中央南方局暨八路军驻重庆办事处旧址。